
 

 

 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΠΑ.ΣΟ.Κ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Δευτέρα, 16 Μαρτίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς:  

1. Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη, 
2. Υγείας, κ. Άδωνι Γεωργιάδη. 

Θέμα: «Συνθήκες κράτησης, υγειονομικές ελλείψεις και καταγγελίες 
κακομεταχείρισης στο Κατάστημα Κράτησης Γυναικών Ελεώνα Θηβών» 

Κύριοι Υπουργοί, 

Σοβαρά ζητήματα που αφορούν τις συνθήκες κράτησης και την υγειονομική φροντίδα 
στο Κατάστημα Κράτησης Γυναικών Ελεώνα Θηβών αναδεικνύονται στην έκθεση της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την Πρόληψη των Βασανιστηρίων (CPT) Visit 
Report Greece January 2025, μετά την επίσκεψή της στην Ελλάδα. 

Παρά το γεγονός ότι δεν καταγράφηκε γενικευμένος υπερπληθυσμός, η CPT 
επισημαίνει σοβαρά προβλήματα στις υλικές συνθήκες κράτησης, ιδίως στις πτέρυγες 
C και E, όπου διαπιστώθηκαν φθαρμένες εγκαταστάσεις, προβλήματα στις υδραυλικές 
υποδομές, υγρασία, κατεστραμμένα έπιπλα και στρώματα, καθώς και παράπονα 
κρατουμένων για έντομα και παράσιτα. Επιπλέον, αναφέρεται ότι η κεντρική θέρμανση 
δεν λειτουργούσε επαρκώς, με αποτέλεσμα κρατούμενες να δηλώνουν ότι κρυώνουν 
ιδιαίτερα τις νυχτερινές ώρες1. 

Η έκθεση επισημαίνει επίσης ελλείψεις σε βασικά είδη ατομικής υγιεινής, καθώς και 
ζητήματα πρόσβασης σε επαρκές και ασφαλές νερό σε ορισμένες πτέρυγες του 
καταστήματος2. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλούν οι διαπιστώσεις για την ψυχιατρική φροντίδα, καθώς 
ο ψυχίατρος επισκεπτόταν το κατάστημα μόλις μία φορά τον μήνα, ενώ μεγάλος 
αριθμός κρατουμένων λάμβανε ψυχοτρόπο φαρμακευτική αγωγή, γεγονός που 
αναδεικνύει την ανάγκη ουσιαστικής ενίσχυσης των υπηρεσιών ψυχικής υγείας3. 

 
1 CPT 2025, παρατηρήσεις για υλικές συνθήκες και προβλήματα στις πτέρυγες C και E, σελ. 53. 
2 CPT 2025, παρατηρήσεις για είδη υγιεινής και ζητήματα νερού στο κατάστημα, σελ. 54. 
3 CPT 2025, παρατηρήσεις για ψυχιατρική φροντίδα και ψυχοτρόπα φάρμακα στο Ελεώνα, σελ. 64–
65. 
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Επιπλέον, η CPT καταγράφει καταγγελίες κακομεταχείρισης κρατουμένων από 
σωφρονιστικούς υπαλλήλους, μεταξύ των οποίων και περιστατικό κατά το οποίο 
γυναίκα κρατούμενη φέρεται να δέθηκε με χειροπέδες από τραυματισμένο χέρι και να 
υπέστη σωματική βία, γεγονός που η Επιτροπή επισημαίνει ότι θα μπορούσε να συνιστά 
απάνθρωπη και εξευτελιστική μεταχείριση4. 

Τέλος, η Επιτροπή επισημαίνει ζητήματα που αφορούν τις συνθήκες διαβίωσης 
μητέρων με βρέφη στο σχετικό τμήμα του καταστήματος, τονίζοντας ότι το 
περιβάλλον κράτησης δεν ανταποκρίνεται πλήρως στις ανάγκες των παιδιών και στη 
διασφάλιση του βέλτιστου συμφέροντός τους5. 

Επειδή οι συνθήκες κράτησης και η πρόσβαση σε επαρκή υγειονομική φροντίδα στα 
Καταστήματα Κράτησης αποτελούν βασικές υποχρεώσεις της Πολιτείας, 

Επειδή οι διαπιστώσεις της CPT εγείρουν σοβαρά ζητήματα για τη λειτουργία του 
Καταστήματος Κράτησης Γυναικών Ελεώνα Θηβών, 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποια είναι σήμερα η κατάσταση των υλικών υποδομών στο Κατάστημα 
Κράτησης Γυναικών Ελεώνα Θηβών και ποιες παρεμβάσεις έχουν υλοποιηθεί 
για την αποκατάσταση των προβλημάτων που καταγράφονται στην έκθεση της 
CPT; 

2. Ποια είναι η σημερινή στελέχωση του καταστήματος σε ιατρικό, νοσηλευτικό 
και ψυχιατρικό προσωπικό και ποιος είναι ο σχεδιασμός για την πλήρη κάλυψη 
των αναγκών υγειονομικής φροντίδας των κρατουμένων; 

3. Έχουν διερευνηθεί οι καταγγελίες κακομεταχείρισης που καταγράφονται στην 
έκθεση της CPT και ποια είναι τα αποτελέσματα της σχετικής διερεύνησης; 

4. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση για τη συμμόρφωση του 
Καταστήματος Κράτησης Γυναικών Ελεώνα Θηβών με τις συστάσεις της CPT, 
ιδίως ως προς τις συνθήκες κράτησης, την υγειονομική φροντίδα και την 
προστασία ευάλωτων κρατουμένων; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Γιώργος Β. Μουλκιώτης 

 

 
4 CPT 2025, καταγγελίες κακομεταχείρισης κρατουμένων στο Κατάστημα Κράτησης Γυναικών Ελεώνα 
Θηβών, σελ. 51. 
5 CPT 2025, παρατηρήσεις για τη μονάδα μητέρων και παιδιών στο Ελεώνα, σελ. 57. 




